

合肥最老古树610岁“家”住长丰

2111株古树名木都有了“身份证”，未来市民或可认养

张新正
记者 赵莉文/图

省城冠幅最大的树在哪？树龄最长的树有多长？省城究竟有多少古树名木？从今年7月上旬开始，合肥全面启动了古树名木普查认定工作。昨日，合肥市林业和园林局正式对外发布了该市古树名木概况，并宣布启动合肥市古树名木管理平台，市民可以随时登录了解古树名木的相关情况。



合肥拥有2111株古树名木

《安徽省古树名木保护条例》规定，古树是指树龄在100年以上的树木；名木是指具有历史价值或重要纪念意义的树木。此次的普查结果显示，目前合肥市共有古树名木2111株，其中一级古树7株、二级古树24株、三级古树2070株、名木10株。分别分布于肥东、肥西、长丰、庐江四县，巢

湖市和庐阳、蜀山、包河、新站四个区；隶属26科、40属、45种。在普查的整体结果中，肥西县古树名木数量最多，共1893株，一级古树无一株；但从等级上来说，庐江县则居首位，共有一级古树5株。”合肥市林业和园林局局长梅国胜分析说。

最老古树国槐已610岁

“树龄500年以上的为一级古树，300年以上不满500年的为二级古树；100年以上不满300年的为三级古树。”据合肥市林业和园林局局长梅国胜介绍，按这样的统计方法，合肥有一级古树7株，其中5株位于庐江县（2株银杏分别位于矾山镇石峡村和汤池镇果树村，2株榉树位于冶父山国家森林公园，1株圆柏位于乐桥镇桂元

村），1株桂花位于巢湖市东庵森林公园，年纪最大的1株国槐在长丰县义井乡车王集，估测树龄有610年。此外，二级古树共有24株，涉及黄连木、皂荚、桂花、银杏、构骨冬青、枣树、丝绵木等多个树种。值得一提的是，2070株三级古树中，仅肥西县就有1883株，而且1827株古树在紫蓬山形成3个古树群。

名木“牵手”名人“来头”大

与一级古树五六百岁的年纪相比，10株名木显得非常年轻，7株古树都是100多岁，最小的不过28岁，不过它们身上的故事可不少。“名木里面，大家最熟悉的可能就是巢湖银屏山风景区的牡丹了。”据介绍，银屏山风景区以“天下第一奇花”——银屏山白牡丹最为著称，现已成为中国著名的观赏牡丹之一。

合肥蜀山区的1株无球悬铃木才28岁，当属最年轻的名木，不过由于它是经过钻60芽辐射培育成功、无落毛的无球悬铃木，推广前景和科研价值较大，身价自然不低。此外，中国科大东区老北门的1株紫藤，是科大建校时郭沫若亲手所植；新站区1株白玉兰、1株腊梅，相传为李鸿章从日本带回，亲手种在其家庙内，均“来头”不小。

“古树名木”有了“身份证”

点击合肥市林业和园林局网站，打开“古树名木管理平台”，每一株古树名木都有它们独一无二的“身份证号”，如610岁的国槐编号为3401210000001001。据安徽农业大学教授夏萍介绍，这是按全国行政编码为古树量身定做的编号，“34”代表安徽，“01”代表合肥，“12”表示长丰，编号中倒数第4位的“1”则表示该树是一级古树。

除了编号，古树名木的具体信息还包括树龄、树高、胸围、冠幅等。“古树名木管理平台”中还设置了地图查询、古树群查询、古树认养、特殊古树、互动中心、数据管理等多个板块。“为了让市民更好地参与古树名木的保护，合肥拟出台具体的古树名木认养办法。”合肥市林业和园林局相关负责人表示。

全国首创“古树名木管理平台”

据介绍，合肥为古树名木建立系统的“古树名木管理平台”，在国内城市还是首次。合肥市林业和园林局局长梅国胜表示，建立平台是为了方便社会各界和广大市民了解古树名木资源基础信息的有关情况，为古树名木复壮、保护等提供依据，做好保护工作。同时，市民也可随时查询古

树名木的地理位置、树龄、保护现状等具体信息，对古树名木保护情况进行监督。夏萍教授表示，随着国家相关保护制度的完善，人们越来越重视保护树木，尤其是古树名木，一般不会破坏。“保护”应该不仅仅是不破坏，更是不要随意移植古树，以免影响其存活。

男子16楼坠下奇迹生还

2楼竹排“救命”，坠落原因尚不清楚

实习生 郑丽丽 记者 张威

昨日下午1点30分许，在合肥阜阳北路荣城北苑小区12号楼施工的王师傅，一不小心从16楼货梯通往大楼的木板上坠下，幸好掉在2楼外的竹排上才保住一命。但是，其伤势十分严重，右小臂已被截肢。

16楼坠下被竹排救了命

据现场工人介绍，昨日下午1:30左右，王师傅和其弟弟均在16楼做工。几分钟后，工友们忽然听到2楼竹排剧烈地碰撞声。“接连3声响，其中，第一次撞击声最大。”现场工人说道。紧接着，王师傅被发现躺在竹排上，鲜血顺着他的衣领从2楼流下。

随后，现场工人立即跑到二楼，发现王师傅还有呼吸，于是，大伙立即拨打了120。“真是命大，居然从16楼摔下来还有呼吸。肯定是2楼的竹排救了他。”现场一名工人说道，“当时，我看到王师傅摔倒竹排上时，还被有弹性的竹排又弹起2下，所以，才会发出3次响声。”

刚做工1天就不幸出事

记者来到105医院看到，受伤的王师傅满身是血，右小臂已被夹板固定，左眼处也被纱布包裹着。闻讯赶至医院的王师傅儿女介绍，父亲今年已经54岁，六安人。“我曾经好多次劝他不要再干这个事了，可是，他却称，闲着也是闲着，自己的身体也很硬朗，还能赚点钱，所以就一直在坚持。”王师傅女儿说道。在医院，记者见到了与他一同做工的王师傅弟弟。王师傅弟弟说道，当时自己

在大楼内搬货物，王师傅在运货电梯与大楼接壤的通道上等着接货。可是，具体王师傅是如何掉下楼的，弟弟表示也不知情。据了解，王师傅带领的工人9月14日才接到通知拆除楼外的脚手架和防护网，没想到刚刚做工才1天，便出了事。昨天下午，工地上的负责人闻讯也赶到医院，并为王师傅先垫付了一部分医药费。据急诊医生介绍，王师傅的腰椎、大腿骨和胳膊全身多处骨折。目前，警方已经介入调查此案。

中华车伪装“宝马”引民警注意

车主竟是瘾君子藏匿30克冰毒

星报讯(记者 张敏) 一辆刻意被伪装成“宝马”的轿车从特警巡控车面前而过，引起了民警的注意。民警下车拦截检查，发现该车实为一辆“中华”轿车。就在盘查过程中，驾驶人出现了明显异常，说话时还满头大汗。

轿车更改车标，伪装成“宝马”车。巡控民警对车辆内物品进行检查发现有管制刀具一把、弹簧刀一把。

9月11日16时许，特警四大队205巡控车巡逻至临泉路公交四公司附近时，发现一辆无牌咖啡色宝马轿车飞速行驶，形迹可疑。待民警截停后，发现该车驾驶员(张某、32岁、肥东人)，未携带任何有效证件，车辆也无牌无证。没等民警仔细询问，张某却急得满头大汗，显得异常紧张，并且以有重要急事为由，阻挠民警进行检查。据悉，该车系一辆伪装车，将“中华”

更重要是，民警从车后排找到了一小盒子，内有吸管、锡纸等各种吸毒工具。在车内一个皮包里，民警找到一包冰毒(约30克)，一包麻古(约七、八粒)和大量吸食毒品的工具，还有四部手机，六张电话卡和用于分装毒品的小袋。据嫌疑人张某初步交代，毒品是其上午刚刚购买，准备回家将大包分拆成小包装，再供自己分开吸食的。后嫌疑人被移交至刑警队处理，昨日记者获悉，嫌疑人张某已被刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

省城对高一学生建学籍出台“硬杠杠”

无故不报到将被注销入学资格

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从合肥市教育局获悉，该市对今年普通高中高一学生建立学籍出台专门规定，允许具备外地招生权的寄宿制普通高中招收部分外地高一新生，所有高中招生总数不得突破招生计划。据介绍，该市高一学生建立学籍对象为经市(县)普通高中招生办公室批准录取的符合条件的新生；经市教育局批

准招收的外地新生。但无故不报到入学的不得建立学籍。依照规定，具备外地招生权的寄宿制普通高中，经生源地教育行政部门备案后，可招收部分外地高一新生。招生对象须参加今年全省初中毕业学业考试、且成绩须达到生源地普通高中录取最低控制线。高中招生总数不得突破合肥市教育主管部门批准的招生计划。